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To już kolejny numer 
gazety „Wieści znad 
Krzemionki”, która 
jest wydawana nie-
przerwanie od marca 
2015 roku. Ma poka-
zywać, co zostało zro-
bione i jakie są plany 

na przyszłość, informować mieszkańców, co 
dzieje się w gminie. Informacje o niektórych 
nieujętych w gazecie działaniach można zna-
leźć na stronie internetowej gminy lub w Biu-

letynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy 
w Czerniewicach. 
W tym roku minęło 100 lat od odzyskania 
przez Polskę niepodległości, a rocznica ta 
była świętowana w całym kraju oraz poza 
jego granicami. Relację z obchodów tego 
wydarzenia w gminie Czerniewice można 
przeczytać w temacie numeru. W niniejszym 
wydaniu znajdą Państwo również m.in. infor-
macje o wynikach wyborów samorządowych 
i zrealizowanych inwestycjach. Nie zabraknie 
przypomnień o ważnych terminach, a także 

naszej lokalnej historii. 
Z okazji zbliżających się świąt Bożego Naro-
dzenia i na nadchodzący 2019 rok składam 
najlepsze życzenia.
Życzę miłej lektury!

PS Gazeta dystrybuowana jest pocztą tra-
dycyjną na terenie gminy, natomiast wer-
sję elektroniczną można pobrać ze strony  
www.czerniewice.pl
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Serdecznie zapraszamy na kolejną edycję 
warsztatów bożonarodzeniowych. Terminy spotkań 
już wkrótce pojawią się na Facebooku Gminnego 

Ośrodka Kultury w Czerniewicach.

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia
pragniemy złożyć najserdeczniejsze życzenia, 

przede wszystkim zdrowych i pogodnych 
świąt w rodzinnym gronie.

Niech nadchodzący rok 2019 przyniesie
 same pogodne, wolne od trosk i zmartwień dni 

oraz dostarczy wielu okazji 
do realizacji osobistych zamierzeń.

Andrzej Bednarek
Wójt Gminy Czerniewice

wraz z pracownikami Urzędu Gminy

Przy wigilijnym stole,
Łamiąc opłatek święty, 

Pomnijcie, że dzień ten radosny
W miłości jest poczęty;

Że, jako mówi wam wszystkim
Dawne, prastare orędzie,

Z pierwszą na niebie gwiazdą
Bóg w waszym domu zasiądzie.

Sercem Go przyjąć gorącym,
Na ścieżaj otworzyć wrota – 

Oto co czynić wam każe
Miłość – największa cnota.

Jarosław Kępa
Przewodniczący Rady Gminy Czerniewice 

wraz z radnymi

Jan Kasprowicz
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Obchody Narodowego Święta Niepod-
ległości w gminie Czerniewice po raz 
pierwszy zorganizowano w ubiegłym roku. 
Tegoroczne były szczególnie istotne, gdyż 
świętowaliśmy 100. rocznicę odzyskania 
przez Polskę niepodległości. W niedzie-
lę, 11 listopada, mieszkańcy gminy licz-
nie przybyli do kościoła pw. św. Ojca Pio  
w Czerniewicach, gdzie o godz. 12 rozpo-
częła się msza święta w intencji Ojczyzny, 
którą celebrował ks. Adam Kostrzewa. Na 
początku odśpiewano hymn państwowy. 
W kościele obecne były poczty sztanda-
rowe: Urzędu Gminy w Czerniewicach, 
Zespołu Szkół i Przedszkola w Czernie-
wicach, Publicznej Szkoły Podstawowej 
w Lipiu oraz jednostek OSP z terenu gmi-
ny: Chociwia, Czerniewic i Strzemeszny. 
Oprawę muzyczną zapewniła Orkiestra 
Gminy Czerniewice. Po mszy głos zabrał 
wójt Andrzej Bednarek. W wystąpieniu 
podkreślił ogromny wysiłek pokoleń na-
szych rodaków i trudną drogę narodu 
polskiego do upragnionej niepodległości. 
Złożył również podziękowania tym, którzy 
pomagali w przygotowaniach do uroczy-
stości oraz przekazał najserdeczniejsze ży-

czenia. Na zakończenie odbył się koncert 
patriotyczny. Wystąpiły: Orkiestra Gminy 
Czerniewice, zespół Czerniewiczanie, a na 
skrzypcach zagrała Wiktoria Chwalińska. 
Następnie uczestnicy obchodów pod prze-
wodnictwem druha Radosława Pietrzaka 
przemaszerowali ulicami Czerniewic na 
zagospodarowany przy wsparciu środków 
finansowych z Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Łódzkiego Skwer 100-le-
cia Niepodległości Polski. Tam Orkiestra 
Gminy Czerniewice odegrała hymn pań-
stwowy, a następnie m.in. wójt i ówczesna 
przewodnicząca Rady Gminy Czerniewice 
złożyli kwiaty pod obeliskiem upamiętnia-
jącym odzyskanie niepodległości. Delega-

cje udały się również na miejscowy cmen-
tarz, gdzie znajduje się grób bohaterów 
walki o wolność i niepodległość Ojczyzny. 
Tam odmówiono modlitwę za zmarłych, 
złożono kwiaty i zapalono znicze. Na za-
kończenie obchodów ich uczestników za-
proszono do budynku OSP Czerniewice 
na kawę, herbatę i ciasto. Tego dnia czę-
stowano również okolicznościowymi cu-
kierkami krówkami i wręczano baloniki. 
Na uroczystości mogli się spotkać przed-
stawiciele wszystkich pokoleń, by wspólnie 
świętować i zademonstrować patriotyzm  
i miłość do naszej wolnej i niepodległej 
Ojczyzny. 

Należy nadmienić, że na terenie gminy 
obchody 100-lecia niepodległości Polski 
rozpoczęły się już 9 listopada. Zarówno  
w Zespole Szkół i Przedszkola w Czer-
niewicach, jak i w Publicznej Szkole Pod-
stawowej w Lipiu odbyły się z tej okazji 
akademie. Przy szkole w Lipiu został po-
sadzony dąb, który będzie przypominał 
 o tej rocznicy przyszłym pokoleniom.

Temat numeru
100-LECIE NIEPODLEGŁOŚCI POLSKI 

W GMINIE CZERNIEWICE

Msza święta w intencji Ojczyzny

Uroczystości na Skwerze 100-lecia Niepodległości Polski

Obchody 100-lecia niepodległości Polski w PSP w Lipiu



Wieści znad Krzemionki

4

gazeta samorządowa

Wybory samorządowe w naszej gminie 
zakończyły się po I turze. 21 października 
wybieraliśmy m.in. wójta i radnych gmin-
nych. Uprawnionych do głosowania było 
4154 mieszkańców, którzy mogli oddać 
głos w jednej z czterech obwodowych komi-
sji wyborczych. Do głosowania przystąpiły 
2974 osoby, co stanowiło 71,59% uprawnio-
nych do głosowania. O urząd wójta gminy 
Czerniewice starało się pięciu kandydatów 
– najwięcej spośród gmin powiatu toma-
szowskiego. Największe poparcie uzyskał 
dotychczasowy wójt Andrzej Bednarek, 
pozostawiając kontrkandydatów daleko  
w tyle. Zagłosowało na niego 1574 miesz-
kańców gminy, co stanowiło 53,81% 
wszystkich oddanych głosów. Startował ze 
swojego komitetu KWW „Przyszłość na-
leży do gminy Czerniewice”. Kandydatów 
na radnych było 64. Spośród 14 kandyda-
tów na radnych z komitetu obecnego wójta 
mandat uzyskało aż 11. Pierwsza sesja Rady 
Gminy Czerniewice kadencji 2018–2023 
odbyła się 21 listopada 2018 roku i została 
zwołana przez komisarza wyborczego (II)  
w Skierniewicach. Przed sesją wręczono 
radnym zaświadczenia o wyborze, a na-
stępnie sesję otworzył najstarszy wiekiem 
radny Jan Gierach. Radni złożyli ślubowa-

nie, a później zaprzysiężono wójta. Wybrano 
nowego przewodniczącego i wiceprzewod-
niczącego rady. W trakcie obrad dokonano 
wyboru członków komisji Rady Gminy 

Czerniewice oraz przewodniczących dwóch 
z nich. Ostatnią podjętą tego dnia uchwałą 
była sprawa wynagrodzenia wójta, które po-
zostało bez zmian.

POWYBORCZA RZECZYWISTOŚĆ

Kadencja 2018-2023
władze gminy

Wójt składa gratulacje nowo wybranym: 
przewodniczącemu i wiceprzewodniczącemu rady

W trakcie ślubowania wójta

ANDRZEJ BEDNAREK
WÓJT

(od 2014 roku)

KATARZYNA KRAKOWIAK
SEKRETARZ
(od 2017 roku)

MARZENA PAWELEC
SKARBNIK

(od 2002 roku)

Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście 
obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie 

dobro mojej gminy i jej mieszkańców. Tak mi dopomóż Bóg.

Obejmując urząd wójta gminy Czerniewice, uroczyście ślubuję, że dochowam 
wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego 

i pomyślności mieszkańców gminy Czerniewice. Tak mi dopomóż Bóg.
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Jarosław Kępa – przewodniczący Rady Gminy Czerniewice
Marek Michalak – wiceprzewodniczący Rady Gminy Czerniewice

Nr okręgu
wyborczego

Imię i nazwisko radnego 
oraz miejsce zamieszkania Granice okręgu wyborczego Członkostwo w komisjach stałych

1. Grzegorz Goleń, 
zam. Annopol Duży

SOŁECTWO: ANNOPOL DUŻY –wsie: Annopol Duży, Annopol Mały
SOŁECTWO: PAULINÓW – wieś: Paulinów

SOŁECTWO: STANISŁAWÓW STUDZIŃSKI 
– wsie: Stanisławów Studziński, Helenów

SOŁECTWO: TEODOZJÓW – wieś: Teodozjów

– Komisja Rozwoju Społeczno 
-Gospodarczego, Finansów i Uchwał
– Komisja Oświaty, Rolnictwa i Ładu 

Publicznego

2. Paulina Kościecha, 
zam. Lechów

SOŁECTWO: DĄBRÓWKA – wieś: Dąbrówka
SOŁECTWO: LECHÓW – wieś: Lechów

– Komisja Rozwoju Społeczno 
-Gospodarczego, Finansów i Uchwał
– Komisja Oświaty, Rolnictwa i Ładu 

Publicznego

3. Jarosław Kacprzak, 
zam. Nowe Studzianki

SOŁECTWO: ANNÓW – wieś: Annów
SOŁECTWO: MAŁA WOLA – wieś: Mała Wola, Dzielnica

– Komisja Rewizyjna
– Komisja Oświaty, Rolnictwa i Ładu 

Publicznego

4. Benedykt Kaczmarek, 
zam. Annów

SOŁECTWO: ANNÓW – wieś: Annów
SOŁECTWO: MAŁA WOLA – wieś: Mała Wola, Dzielnica

– Komisja Rozwoju Społeczno 
-Gospodarczego, Finansów i Uchwał
– Komisja Skarg, Wniosków i Petycji

5. Marek Michalak, 
zam. Czerniewice

SOŁECTWO: CZERNIEWICE WIEŚ: 
ulice: Mazowiecka od nr 1 do 13, nr 15, 17, 19 o

raz od nr 22 do nr ostatniego, K. Kika, Leśna
wieś: Zagóry

– Komisja Rozwoju Społeczno 
-Gospodarczego, Finansów i Uchwał
– Komisja Oświaty, Rolnictwa i Ładu 

Publicznego

6. Mirosław Jankowski, 
zam. Czerniewice

SOŁECTWO: CZERNIEWICE WIEŚ:
ulice: Osiedlowa, Parkowa, Polna, Południowa, Północna, Szkolna, 

Wschodnia, Zakładowa
wieś: Józefów

– Komisja Rewizyjna
– Komisja Oświaty, Rolnictwa i Ładu 

Publicznego

7. Barbara Juzwik, 
zam. Czerniewice

SOŁECTWO: CZERNIEWICE OSIEDLE:
ulice: Akacjowa, Brzozowa, Jodłowa, Kasztanowa, Klonowa, Lipowa, 

Łąkowa, Mazowiecka nr 14, 16, 18, 20, 21, Zachodnia

– Komisja Rozwoju Społeczno 
-Gospodarczego, Finansów i Uchwał
– Komisja Skarg, Wniosków i Petycji

8. Jarosław Kępa, 
zam. Wielka Wola

SOŁECTWO: GAJ – wieś: Gaj
SOŁECTWO: WIELKA WOLA – wieś: Wielka Wola

9. Aleksandra Kępa,
zam. Chociw SOŁECTWO: CHOCIW – wieś: Chociw od nr 10 do nr 101

– Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 
– Komisja Oświaty, Rolnictwa i Ładu 

Publicznego

10. Grzegorz Pietrzak,
 zam. Wale

SOŁECTWO: CHOCIW 
– wieś: Chociw od nr 1 do nr 9 i od nr 102 do nr 142

SOŁECTWO: WALE – wieś: Wale

– Komisja Rozwoju Społeczno 
-Gospodarczego, Finansów i Uchwał
– Komisja Oświaty, Rolnictwa i Ładu 

Publicznego

11. Urszula Woźniak, 
zam. Krzemienica

SOŁECTWO: KRZEMIENICA – wieś: Krzemienica
SOŁECTWO: LIPIE – wieś: Lipie

– Komisja Rozwoju Społeczno 
-Gospodarczego, Finansów i Uchwał

– Komisja Rewizyjna

12. Jan Gierach, 
zam. Turobów

SOŁECTWO: STANISŁAWÓW LIPSKI – wieś: Stanisławów Lipski
SOŁECTWO: TUROBÓW – wieś: Turobów

SOŁECTWO: WÓLKA JAGIELCZYŃSKA – wieś: Wólka Jagielczyńska

– Komisja Rewizyjna
– Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 

13. Paweł Wiśnik, 
zam. Strzemeszna Pierwsza

SOŁECTWO: NOWA STRZEMESZNA – wieś: Nowa Strzemeszna
SOŁECTWO: STRZEMESZNA – wieś: Strzemeszna

SOŁECTWO: STRZEMESZNA PIERWSZA – wieś: Strzemeszna Pierwsza

– Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 
– Komisja Oświaty, Rolnictwa i Ładu 

Publicznego

14. Renata Stefańska, 
zam. Zubki Małe

SOŁECTWO: CHOCIWEK – wieś: Chociwek
SOŁECTWO: ZUBKI DUŻE – wieś: Zubki Duże
SOŁECTWO: ZUBKI MAŁE – wieś: Zubki Małe

– Komisja Rozwoju Społeczno 
-Gospodarczego, Finansów i Uchwał

– Komisja Rewizyjna

15. Wiesława Koczywąs,
 zam. Podkonice Duże

SOŁECTWO: PODKOŃSKA WOLA 
– wsie: Podkońska Wola, Podkonice Małe

SOŁECTWO: PODKONICE DUŻE – wieś: Podkonice Duże
SOŁECTWO: PODKONICE MIEJSKIE – wieś: Podkonice Miejskie

– Komisja Rozwoju Społeczno 
-Gospodarczego, Finansów i Uchwał
– Komisja Oświaty, Rolnictwa i Ładu 

Publicznego

RADA GMINY CZERNIEWICE
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Za nami, przed nami

29 września br. w świetlicy wiejskiej  
w Czerniewicach gościliśmy dziewięć 
par, które obchodziły jubileusz 50-lecia  
i 60-lecia pożycia małżeńskiego. Pół wieku 
przeżyli ze sobą: Genowefa i Józef Gwiaz-
dowiczowie z Podkonic Małych, Helena  
i Józef Kolbusowie z Wielkiej Woli, Janina  

i Władysław Makowscy z Chociwia, Barba-
ra i Adam Przybyłkowie z Czerniewic, Irena 
i Andrzej Werulikowie z Zagór oraz Wacła-
wa i Wieczysław Zielińscy z Podkońskiej 
Woli. Jubileuszem 60-lecia mogli się po-
szczycić: Władysława i Józef Lewandowscy 
z Lipia, Stefania i Kazimierz Lewandowscy 

z Lipia oraz Teresa i Eugeniusz Wiercińscy 
ze Studzianek. Dwie pary były nieobecne: 
Jadwiga i Jan Starczewscy z Czerniewic  
(50 lat po ślubie) oraz Teresa i Stefan Pa-
sikowie z Wielkiej Woli (60 lat po ślubie).
Uroczystość rozpoczęła Katarzyna Kra-
kowiak, zastępca kierownika USC, która 
powitała przybyłych na uroczystość jubi-
latów. Wójt gminy Czerniewice Andrzej 
Bednarek odznaczył ich w imieniu Prezy-
denta RP „Medalem za długoletnie pożycie 
małżeńskie”. W uroczystości wziął również 
udział ówczesny wiceprzewodniczący Rady 
Gminy Czerniewice Wiesław Rybak. Były 
życzenia i kwiaty, a sala była licznie wypeł-
niona, bo jubilaci przybyli na uroczystość  
z rodzinami.
Dla uczestników ceremonii wystąpił zespół 
ludowy Czerniewiczanie, który zabawiał 
gości również po części oficjalnej.
Następnie wójt zaprosił wszystkich gości 
na wspólny toast lampką szampana, tort  
i poczęstunek. Spotkanie zakończyło się 
późnym wieczorem.

Bez wątpienia poprawia się 
stan dróg w gminie. 6 paź-
dziernika w świetlicy wiejskiej 
w Stanisławowie Studzińskim 
zorganizowano podziękowa-
nie za remont drogi biegnącej 
przez Stanisławów Studziński 
i Teodozjów. Organizatorem 
uroczystości był Grzegorz 
Goleń, radny Rady Gminy 
Czerniewice i sołtys sołectwa 
Annopol, przy pomocy miesz-
kańców sołectw: Stanisławów 
Studziński, Teodozjów, Anno-
pol i Paulinów. Wśród zapro-
szonych gości obecni byli m.in. 
Artur Bagieński, ówczesny 
wicemarszałek województwa 
łódzkiego, Dariusz Kowalczyk, 
ówczesny wicestarosta powia-
tu tomaszowskiego, Andrzej 
Bednarek, wójt naszej gminy, 
Katarzyna Krakowiak, sekre-
tarz gminy, Marzena Pawelec, 
skarbnik gminy, radni i sołty-
si. Łącznie oddano do użytku 
3,2 km drogi asfaltowej. Było 
to możliwe dzięki współpracy 
gminy, powiatu i województwa. 

Radny Goleń rozpoczął od po-
witania gości. Następnie były 
wystąpienia okolicznościowe  
i indywidualne podziękowania. 
Po symbolicznym przecięciu 
wstęgi udano się do świetlicy 
na obiad, który przygotowały 
panie z KGW. Czas spędzony 
w Stanisławowie Studzińskim 
upłynął w miłej atmosferze,  
o co zadbali organizatorzy uro-
czystości.
W Stanisławowie Studzińskim 
przebudowano odcinek drogi 
o długości 1600 m, a koszt wy-
konania wyniósł 474 632,09 zł, 
z czego środki z budżetu gminy 
wyniosły 237 316 zł, a z powiatu 
stanowiły kwotę 237 316,09 zł. 
Prace przy modernizacji dro-
gi w Teodozjowie na odcinku 
o długości 1600 m kosztowały 
627 220,05 zł i były współfi-
nansowane: z budżetu gmi-
ny w kwocie 211 810 zł, przez 
powiat w kwocie 193 220,65 zł  
i z Urzędu Marszałkowskie-
go Województwa Łódzkiego 
(Fundusz Ochrony Gruntów 

Rolnych) w kwocie 222 190 zł. 
Przy tej drodze oprócz nowej 
nawierzchni asfaltowej wykona-
no przepusty, obniżono pobo-
cza i pogłębiono rowy, aby zni-

welować niekorzystny wpływ 
warunków atmosferycznych 
oraz żeby nowy asfalt służył jak 
najdłużej.

ZŁOTE I DIAMENTOWE GODY 

Z PODZIĘKOWANIEM ZA DROGĘ 

Symboliczne przecięcie wstęgi oraz zaproszeni goście
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Dzień Edukacji Narodowej to doskonała 
okazja, aby podziękować nauczycielom 
oraz pozostałym pracownikom oświaty 
za ich codzienną pracę, trud wychowania 
i poświęcenie w kształtowaniu postaw, za-
chowań i umiejętności dzieci i młodzieży.  
12 października obchodzono go w Publicz-
nej Szkole Podstawowej w Lipiu oraz w Ze-
spole Szkół i Przedszkola w Czerniewicach. 
Następnie na zaproszenie wójta do świetlicy 
wiejskiej w Czerniewicach licznie przybyli 

pracownicy oświaty (również emerytowani) 
z gminy Czerniewice. Najbardziej zasłużo-
nym pedagogom wręczono nagrody przez 
organ prowadzący (gminę) i dyrektorów 
szkół. Zaproszeni goście mieli możliwość 
skorzystać z poczęstunku. W części arty-
stycznej wystąpili Paweł Nowak – finalista 
pierwszej edycji „Idola” i Kamila Kamocka, 
uczestniczka dziewiątej edycji „The Voice of 
Poland”.

W ostatnim czasie koła gospodyń wiejskich 
miały okazję zaprezentować naszą gminę na 
imprezach kulturalnych, organizowanych  
w powiecie tomaszowskim. 29 września 
KGW Wielka Wola wzięło udział w XIII 
Powiatowym Święcie Ziemniaka w Brzu-
stowie. Wróciło z dyplomem i nagrodą 
za zajęcie I miejsca w kategorii „reklama 
ziemniaka”. Panie przygotowały rymo-
wankę, która wychwalała prozdrowotne 
zalety ziemniaka. Dużą popularnością cie-
szył się również przygotowany przez nie 
poczęstunek, a przede wszystkim kluski 
ziemniaczane w sosie dyniowym. Tydzień 
później KGW Czerniewice reprezentowało 

naszą gminę na II Turnieju Kół Gospodyń 
Wiejskich w Tomaszowie Maz. Zwyciężyło 
w jednej z sześciu konkurencji – spraw-
nościowej „kobieta do tańca i do różańca”. 

Turniej zakończył się degustacją przygoto-
wanego przez gospodynie lokalnego jadła  
i wspólną zabawą. Gratulujemy osiągnię-
tych sukcesów!

Czas polskiej złotej jesie-
ni był okazją do oddania do 
użytku świetlicy wiejskiej  
w Wielkiej Woli. Uroczystość 
z tej okazji miała miejsce  
13 października. Potrzebę 
posiadania świetlicy miesz-
kańcy Wielkiej Woli i Gaju 
zgłaszali od dawna. Powstała  
w zaadaptowanym budynku 
dawnego sklepu. Uroczystość 
współorganizował i poprowa-
dził Jarosław Kępa, wówczas 
jeszcze radny Rady Gminy 
Czerniewice, a obecnie jej 
przewodniczący. Obiekt po-
święcił ks. Adam Kostrzewa, 
proboszcz parafii Czerniewi-
ce. Symbolicznego przecięcia 
wstęgi dokonali: Magdalena 
Pasik, przewodnicząca KGW 
Wielka Wola, Michał Pasik, 
sołtys sołectwa Wielka Wola, 
Mirosław Koper, sołtys so-
łectwa Gaj, Andrzej Bedna-
rek, wójt gminy Czerniewice, 
Jarosław Kępa oraz Hubert 
Kotynia, projektant obiektu  

i inspektor nadzoru inwestor-
skiego. O część artystyczną 
zadbało KGW Wielka Wola, 
które specjalnie na tę okazję 
przygotowało przyśpiewki. Na 
zakończenie wszystkich uczest-
ników spotkania zaproszono 
na poczęstunek, który również 
przygotowało KGW Wielka 
Wola. Były podziękowania dla 
wójta, wiele życzliwości ze stro-
ny mieszkańców Wielkiej Woli  
i Gaju oraz świetna zabawa 
przy ludowej nucie do póź-
nych godzin wieczornych. 
Mamy nadzieję, że świetli-
ca stanie się miejscem przy-
jaznym mieszkańcom oraz 
miejscem, gdzie będą się edu-
kować oraz integrować. Koszt 
realizacji zadania wyniósł  
473 513,55 zł, a został dofi-
nansowany ze środków Woje-
wódzkiego Funduszy Ochro-
ny Środowiska i Gospodarki 
Wodnej: dotacja – 65 977 zł 
oraz pożyczka – 98 969 zł.

ŚWIĘTO PRACOWNIKÓW OŚWIATY 

SUKCESY KÓŁ GOSPODYŃ WIEJSKICH 

OTWARCIE NOWEJ ŚWIETLICY WIEJSKIEJ 

Symboliczne przecięcie wstęgi odbyło się przy licznej publiczności

Reprezentacje z naszej gminy: KGW Wielka Wola i KGW Czerniewice

Spotkanie w świetlicy wiejskiej 
w Czerniewicach

Fot. GOK w Czerniewicach
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W połowie listopada zakończono prace 
przy przebudowie pomieszczeń garażo-
wych za budynkiem Urzędu Gminy w 
Czerniewicach. Budynek, który się tam 
znajduje, został dostosowany do rosną-
cych potrzeb, m.in. rozbudowano go o 
dwa stanowiska garażowe, przeprowadzo-

no remonty pozostałych pomieszczeń, w 
tym stworzono odpowiednie warunki w 
pomieszczeniu socjalnym dla pracowni-
ków interwencyjnych i z robót publicz-
nych, których Urząd Gminy zatrudnia  
w porozumieniu z Powiatowym Urzędem 
Pracy. Zadanie obejmowało również wyko-

nanie instalacji wodno-kanalizacyjnej wraz  
z przyłączami oraz utwardzenie terenu wo-
kół budynku i odprowadzeniem wód opa-
dowych. Wykonano również nowy dach i 
elewację. Koszt przeprowadzonych prac 
wyniósł 340 267,51 zł.

Orkiestra Gminy Czerniewice uczestniczy 
już we wszystkich organizowanych przez 
gminę imprezach kulturalnych. Cotygo-
dniowe spotkania nauki gry na instrumen-
tach przynoszą spodziewane efekty. W tym 
roku udało się zakupić stroje dla jej człon-
ków. W ostatnim czasie Gminny Ośrodek 
Kultury w Czerniewicach realizował za-
danie w ramach programu Infrastruktura 
Domów Kultury ze środków finansowych 

Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Naro-
dowego, pochodzących z Funduszu Promo-
cji Kultury. Orkiestra została doposażona 
w nowe instrumenty: saksofony tenorowe, 
puzony wentylowe, werble marszowe, tubę 
i bęben marszowy. W sumie zakupiono  
11 instrumentów. Dofinansowanie z Mini-
sterstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowe-
go wyniosło 28 000 zł.

Przed okresem zimowym wykonano kolej-
ne odcinki dróg. W Walach nawierzchnia 
asfaltowa pojawiła się na odcinku drogi 
gminnej o długości 630 m, biegnącym 
od świetlicy wiejskiej w kierunku drogi 
wojewódzkiej. Koszt inwestycji wyniósł  
326 099,68 zł. Następnym odcinkiem dro-
gi, który wyremontowano jest część dro-
gi gminnej Czerniewice – Zagóry – Lipie  
o długości 200 m, od drogi powiatowej bie-
gnącej przez Lipie (przy kapliczce). Był to 
odcinek, który wymagał pilnego remontu, 
gdyż z tej drogi korzysta wielu mieszkań-
ców gminy i stanowi ona ważne połączenie 

pomiędzy drogami powiatowymi w Lipiu  
i Czerniewicach. Koszt wykonania tego od-
cinka wyniósł 338 225,66 zł.
Natomiast w Czerniewicach zakończono 
przebudowę odcinka ulicy Mazowieckiej  
o długości 500 m, od ulicy Północnej do 
ulicy Południowej wraz ze skrzyżowania-
mi. Brak jeszcze ostatecznego rozliczenia 
inwestycji.
W celu zwiększenia aktywności ruchowej 
przy świetlicy wiejskiej w Walach powstał 
plac zabaw. Ustawiono tam również urzą-
dzenia do ćwiczeń. Koszt tego przedsię-
wzięcia wyniósł 44 799,14 zł. W przyszłym 

roku place zabaw i urządzenia do ćwiczeń 
pojawią się jeszcze przy świetlicach w Sta-
nisławowie Studzińskim i w Wielkiej Woli. 
Wiosną ruszy również budowa siłowni 
plenerowej wraz ze strefą relaksu przy 
świetlicy środowiskowej w Podkonicach 
Dużych. Pozyskano już z zewnątrz środki 
finansowe na ten cel. W budynku Zespo-
łu Szkół i Przedszkola w Czerniewicach  
w nieużytkowanym pomieszczeniu przy sali 
gimnastycznej urządzono siłownię, do któ-
rej zakupiono atlas wielofunkcyjny, co kosz-
towało 25 990 zł. Z biegiem czasu siłownia 
zostanie doposażona w inne urządzenia.

ROZBUDOWA POMIESZCZEŃ GARAŻOWYCH 

NOWE INSTRUMENTY DLA ORKIESTRY

NOWE ODCINKI DRÓG I MIEJSCA 
AKTYWNOŚCI RUCHOWEJ 

Siłownia w budynku ZSiP w Czerniewicach

Pomieszczenia garażowe po zakończeniu remontu

Przebudowane odcinki dróg w Walach i Lipiu
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Na terenie naszej gminy obecnie działają trzy jednostki OSP:  
w Chociwiu, w Czerniewicach i w Strzemesznie. Gmina corocz-
nie czyni starania, aby doposażyć je w sprzęt ratowniczo-gaśniczy. 
Dąży się również do zapewnienia odpowiednich warunków loka-
lowych. Dotychczas udało się w zmodernizować pomieszczenia do 
celów operacyjno-szkoleniowych w budynkach OSP Czerniewice  

i OSP Chociw. Pod koniec listopada zakończono prace przy mo-
dernizacji takiego pomieszczenia w budynku OSP Strzemeszna. 
Prace dofinansowała Komenda Główna Państwowej Straży Pożar-
nej w kwocie 9 500 zł. Gmina w modernizację pomieszczenia za-
inwestowała 19 720 zł. Wykorzystano również środki własne OSP 
Strzemeszna.

Remont drewnianego 
kościoła pw. św. An-
drzeja Apostoła w Czer-
niewicach zbliża się ku 

końcowi. W paździer-
niku odebrano prace 
związane z odtworze-
niem wieży i sygnaturki 

oraz wymianą sufitu. 
Ostatecznie zakończono 
również prace przy kon-
serwacji znajdujących 
się tam polichromii,  
a także prace związane  
z modernizacją instalacji 
elektrycznej oraz monta-
żem instalacji odgromo-
wej, przeciwpożarowej 
i przeciwwłamaniowej. 
W listopadzie wykona-
no pierwszy z dwóch 
etapów prac przy drew-
nianej dzwonnicy, któ-
ry polegał na remoncie 

dolnej części konstrukcji 
i dachu wraz z wymianą 
jego pokrycia. Złożono 
również wnioski na do-
finansowanie kolejnych 
inwestycji. W 2018 roku 
na remont najstarszego 
drewnianego kościoła 
województwa łódzkie-
go pozyskano blisko  
700 000 zł, a środki po-
chodziły z Ministerstwa 
Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego, Minister-
stwa Spraw Wewnętrz-
nych i Administracji 

(Fundusz Kościelny), 
Wojewódzkiego Urzę-
du Ochrony Zabytków  
w Łodzi, Urzędu Mar-
szałkowskiego Woje-
wództwa Łódzkiego, 
Diecezji Łowickiej oraz 
z budżetu gminy Czer-
niewice.
Prace konserwatorskie 
przy kościele pw. św. Ja-
kuba Apostoła dobiegają 
końca, jednak stosowana 
informacja o ich efektach 
pojawi się w kolejnym 
numerze gazety.

Na mocy ustaw o wychowaniu w trzeźwo-
ści i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz 
o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie 
samorząd gminy uzyskał kompetencje do 
rozwiązywania problemów występujących 
w tym zakresie w społeczności lokalnej.  

To właśnie gmina ma przedsięwziąć środ-
ki zaradcze oraz naprawcze, skierowane 
do mieszkańców, aby zapobiegać i mini-
malizować skutki występujących patologii.  
W tym celu działają Gminna Komisja Roz-
wiązywania Problemów Alkoholowych  

w Czerniewicach oraz Gminny Zespół In-
terdyscyplinarny, których członków powo-
łuje wójt. Od listopada br. składy komisji  
i zespołu uległy zmianie i przedstawiają się 
następująco:

Gminny Zespół InterdyscyplinarnyGminna Komisja Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych w Czerniewicach

Tym, którzy byli dotychczasowymi człon-
kami komisji i zespołu składamy podzię-
kowania za ich pracę, a nowo powołanym 
życzymy skutecznych działań. Mieszkańcy 

naszej gminy, którzy zmagają się w swoich 
rodzinach z alkoholizmem lub przemocą 
powinni zgłosić się w tej sprawie do ww. ko-
misji lub zespołu. Więcej informacji moż-

na uzyskać w Gminnym Ośrodku Pomocy 
Społecznej w Czerniewicach (budynek 
OSP Czerniewice) lub pod numerem tel.  
44 710 41 70.

Lp. Imię i nazwisko Funkcja

1. Andrzej Jóźwik przewodniczący

2. Helena Gromek sekretarz

3. ks. Jacek Kijewski członek

4. Robert Stanisławski członek

5. Bogdan Nowak członek

6. Agnieszka Szewczyk członek

7. Agnieszka Lechowska członek

Lp. Imię i nazwisko Przedstawicielstwo

1. Agnieszka Szewczyk
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Czerniewicach 

i Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
w Czerniewicach

2. Honorata Ruta Gminny Ośrodek  Pomocy Społecznej w Czerniewicach

3. Krystian Pancer Komisariat Policji w Czerniewicach

4. Władysława Kukielak Centrum Medyczne Czerniewice

5. Agnieszka Gierach Zespół Szkół i Przedszkola w Czerniewicach

6. Emilia 
Goleń-Sygitowicz Zespół Szkół i Przedszkola w Czerniewicach

MODERNIZACJA budynku OSP STRZEMESZNA

PRACE PRZY ZABYTKACH 

PRZECIWDZIAŁANIE PATOLOGIOM W GMINIE

Urząd Gminy w Czerniewicach zwraca uwagę, że aktualnie obowiązują dowody osobiste ważne 10 lat. 
Uprzejmie prosimy o sprawdzenie ważności dokumentu. Z wnioskiem o wydanie nowego dowodu osobistego 

należy zgłosić się 30 dni przed upływem jego terminu ważności. Do wniosku dołącza się jedną aktualną fotografię. 
Ustawowy termin wydania nowego dowodu osobistego wynosi 30 dni.

TERMIN WAŻNOŚCI DOWODÓW OSOBISTYCH
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Jak upłynęły pierwsze lata Pana życia?

Lipie to moja rodzinna miejscowość, tu 
mieszkam od urodzenia. Stąd pochodził 

mój ojciec Andrzej. Matka Helena była 
córką zaradnego gospodarza i długo-
letniego sołtysa wsi Strzemeszna Piotra 
Kaczmarczyka. Dziadek Kaczmarczyk 
miał 16 dzieci, z których dorosłości dożyło  
11. Podzielił swoje 30-morgowe gospodar-
stwo pomiędzy synów i córki. Rodzice po 
ślubie mieli zamieszkać właśnie w Strze-
mesznie, po sąsiedzku z Kaczmarczykami, 
ale ostatecznie osiedlili się w Lipiu, gdzie 
ojciec miał swoją część po zmarłych dość 
wcześnie rodzicach. Urodziłem się jako 
ósme dziecko. Byłem najmłodszy z rodzeń-
stwa, a rodzice dali mi imię po pierworod-
nym synu, który zmarł w dzieciństwie.  
W wieku pięciu lat musiałem już pracować. 
Początkowo wypasałem bydło, ale z czasem 
przyszły inne zajęcia. Przed wojną życie na 
wsi nie było łatwe. U nas nigdy nie bra-
kowało jedzenia, ale i ciężkiej pracy, żeby 
ono było. Niektórzy biedniejsi gospodarze 

chodzili do dworu i tam pracowali przy 
pracach sezonowych. Pozwalało im to na 
nieznaczne polepszenie warunków życia, 
bo praca w majątku nie była dobrze płatna. 
Był też czas na zabawę, dzieciom ze wsi nie 
trzeba było wtedy wiele do szczęścia. Wy-
starczyła zabawa w berka, trochę śpiewania 
i przebywanie na świeżym powietrzu. Cza-
sami bawili się z nami synowie dziedzica 
Luboradzkiego. Pilnowała ich wtedy opie-
kunka, która przynosiła zabawki, których 
dzisiaj jest pod dostatkiem, a kiedyś były 
one rzadkością. Dzisiaj z moich rówieśni-
ków, z którymi wspólnie przemijało nam 
dzieciństwo, już nikt nie żyje, tylko wspo-
mnienia pozostały w pamięci… W tym 
roku spotkałem się z młodszym synem 
dziedzica Luboradzkiego – Sewerynem. 
Nie widzieliśmy się prawie 80 lat. Trochę 
powspominaliśmy życie w Lipiu przed woj-
ną i czas okupacji niemieckiej.

Czasy się zmieniają, a niektóre rzeczy już nie powrócą. Pozostały we wspomnieniach, które bezpowrotnie 
przeminą, jeśli nie zostaną utrwalone. Długie życie jest pełne wspomnień. Na przełomie roku 2018/2019 
podzieli się nimi kolejny mieszkaniec naszej gminy.

Rozmowa z 88-letnim Józefem Lewandowskim z Lipia.

W PAMIĘCI POZOSTAŁY WSPOMNIENIA… 
część 1/2

Informujemy, że w każdy piątek o godz. 15 w Gminnym Ośrodku Kultury w Czerniewicach 
odbywają się spotkania gromady zuchowej, wchodzącej w struktury ZHP Chorągwi Łódzkiej, 

Hufiec w Tomaszowie Maz. Więcej informacji można uzyskać pod numerem telefonu: 44 712 32 34. 

W 2019 roku Punkt Nieodpłatnej Pomocy Prawnej dla mieszkańców 
gminy Czerniewice będzie się nadal znajdował w budynku 

Gminnego Ośrodka Kultury w Czerniewicach przy ulicy Kika 2.
Pomoc prawną będzie można uzyskać w następujących dniach i godzinach: 

W przypadku dni ustawowo wolnych od pracy Punkt Nieodpłatnej Pomocy Prawnej nie będzie czynny. 
Zasady uzyskania nieodpłatnej pomocy prawnej określone zostały w ustawie z 5 sierpnia 2015 roku o nieodpłatnej 

pomocy prawnej oraz edukacji prawnej.

Szanowni mieszkańcy!
Przypominamy, że 10 stycznia 2019 roku 
upływa termin płatności za gospodarowa-
nie odpadami za miesiące listopad i gru-
dzień 2018 roku.
Opłata za gospodarowanie odpadami ko-
munalnymi wynosi:

- 	 8,20 zł miesięcznie od osoby (jeżeli od-
pady są zbierane w sposób selektywny),

- 	 16,40 zł miesięcznie od osoby  
(w przypadku odpadów zmieszanych).

	
Podstawą do naliczenia wysokości opłat 
za gospodarowanie odpadami jest złożo-

na przez mieszkańca deklaracja, w której 
uwzględniono liczbę osób zamieszkujących 
daną posesję. W przypadku zmiany tej licz-
by (urodzenie, zmiana miejsca zamieszka-
nia, zgon) należy w ciągu 14 dni od dnia 
zaistnienia przyczyny złożyć deklarację 
zmieniającą.

Dzień tygodnia Godziny

Poniedziałek 13 - 17

Wtorek 12 - 16

Środa 12 - 16

Czwartek 12 - 16

Piątek 12 - 16

PUNKT NIEODPŁATNEJ 
POMOCY PRAWNEJ 

CIEKAWI LUDZIE
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Pod koniec sierpniu br. w Strze-
mesznie miała miejsce insce-
nizacja bitwy, która została 
tam stoczona w okresie potopu 
szwedzkiego. W ostatnim nu-
merze niniejszej gazety można 
było przeczytać relację z tego 
wydarzenia. W tym i kolejnym 
numerze przedstawiona zosta-
nie historia bitwy i relacje jej 
uczestników, którzy odnotowali 
ten fakt w swoich pamiętnikach.

W 1655 roku na teren ówczesnej 
Polski wkroczyła armia króla 
szwedzkiego Karola X Gusta-
wa, rozpoczynając trwającą do 
1660 roku wojnę, zwaną poto-
pem szwedzkim. W lipcu 1656 
roku pod Warszawą doszło do 
największej bitwy tej wojny. 
Wówczas armia polsko-litewska, 
wspomagana przez Tatarów, po-
niosła porażkę w walce z wojska-
mi szwedzko-brandenburskimi. 
Na rewanż przyszła pora pod 
Strzemeszną. Dzień przed bi-
twą Stefan Czarniecki otrzymał 
wiadomość o idącym od strony 
Krakowa konwoju szwedzkim. 
Stacjonująca pod Radomiem 
dywizja Czarnieckiego, licząca  

4 500 ludzi, wspomagana przez 
2 000 Tatarów, w szybkim jak na 
tamte czasy tempie znalazła się  
w Rawie. Rozpuszczone po oko-
licy patrole zlokalizowały Szwe-
dów na polach wsi Strzemeszna 
nad rzeką Krzemionką, od stro-
ny Lipia i Czerniewic. Konwój 
szwedzki liczył około 3 000 osób, 
w tym do walki zdolnych było 
około 1 200, uzbrojonych w broń 
palną. Dużą część konwoju sta-
nowiły kobiety, w tym żony ofice-
rów szwedzkich. Bitwa rozpoczę-
ła się wczesnym rankiem i trwała 
około trzech godzin. Szwedzi 
ponieśli druzgocącą porażkę. Na 
placu boju poległo ich 500, wielu 
trafiło do niewoli. Strona polska 
odnotowała znacznie mniejsze 
straty. W rozprawieniu się ze 
Szwedami pomogli mieszkań-
cy Strzemeszny – wiedzieli oni, 
że Szwedzi połykali skradzione 
dukaty, dlatego rozpruwali im 
sierpami brzuchy i zabierali cen-
ny towar, rannych skazując na 
śmierć w męczarniach. Zwycię-
skie oddziały polskie odzyskały 
część zrabowanych przez Szwe-
dów w Krakowie dóbr. Z prze-
kazywanych z pokolenia na po-

kolenie relacji ustnych wiadomo, 
że wskutek bitwy spłonęły Lipie, 
Strzemeszna i Czerniewice – za-
pewne w części. Do dzisiaj pola  
w Strzemesznie i Lipiu skrywają 
kości poległych Szwedów. Bi-
twa nie była znacząca z punktu 
widzenia militarnego, ale miała 
spore znaczenie propagandowe.

Relacje uczestników bitwy:	

Jan Chryzostom Pasek herbu 
Doliwa (ok. 1636 – 1 sierpnia 
1701), polski pamiętnikarz epoki 
baroku, pochodzący z ziemi raw-
skiej, wykształcony w kolegium 
jezuickim w Rawie Mazowieckiej.

Pamiętniki, Kraków 1929

„Piąta potrzeba, a prawie też już 
ostatnia z Szwedami inter vis 
cera (we wnętrzu, tj. w granicach 
Polski – red.), pod Trzemeszną, 
kiedyśmy z samą tylko Czarniec-
kiego dywizyą, a dwa tysiąca ma-
jąc z sobą ordy krymskiej, sześć 
tysięcy Szwedow tych, co się byli 
z rożnych fortec zgromadzili i już 
się za krolem do Prus przebierali 
z wielkiemi dostatkami, ktorych 
nabyli w Polszcze, tak wycięli, 
jak owo mowią, nec nuntius cla-
dis(ani zwiastun klęski – red.) 
nie został się i jeden, ktoryby był 

krolowi o zginieniu tego wojska 
[wieść] zaniosł; bo ktory z po-
bojowiska do lassa albo na błota 
uciekł, tam od ręki chłopskiej 
okrutniejszą zginął śmiercią; 
kogo chłopi nie wytropili, musiał 
wyniść do wsi albo do miasta: po 
staremuż mu zginąć przyszło, bo 
już nigdzie nie było Szwedow.  
(A ta okazya była od Rawy mila). 
Ze wszystkich tedy tych zginio-
nych, nie wiem, jeżeliby się ktory 
znalazł, ktoryby nie miał być eg-
zenterowany (nie miał wyjmo-
wanych wnętrzności – red.), a to  
z tej okazyej: zbierając chłopi zdo-
bycz na pobojowisku, nadeszli 
jednego trupa tłustego z brzu-
chem, okrutnie szablą rozciętym, 
tak, że intestina(wnętrzności – 
red.) z niego wyszły. Więc, że ki-
szka przecięta była, obaczył jeden 
czerwony złoty; dalej szukając, 
znalazł więcej: dopieroż inszych 
pruć, i tak znajdowali miejscami 
złoto, miejscem też błoto. Nawet  
i tych, co po lassach żywcem 
znajdowali, to wprzod koło nie-
go poszukali trzosa, to potym 
brzuch nożem rozerznąwszy  
i kiszki wyjąwszy, a tam nic nie 
znalazszy, to dopiero: »Idźże, zło-
dzieju pludraku, do domu: kiedy 
zdobyczy nie masz, daruję cię 
zdrowiem”.

ZWYCIĘSKA BITWA STEFANA CZARNIECKIEGO ZE SZWEDAMI 
POD STRZEMESZNĄ - 24 SIERPNIA 1656 ROKU

część 1/2

Z kart historii...

Pole bitwy pod Strzemeszną w trakcie tegorocznej inscenizacji

– Janusz, gdzie byłeś całą noc?!
– Piłem z Heniem! 
Grażyna wiedziała, że mąż kłamie, ale nic nie mówiła, 
ponieważ Henio siedział w szafie.

Śmiech to zdrowie!

Serdecznie zapraszamy do odwiedzania Izby Tradycji, znajdującej się na I piętrze w Gminnym Ośrodku Kultury 
w Czerniewicach. Przygotowano w niej wystawę pt. „Od lnu do tkaniny”. Swoich sił będzie można również 
spróbować przy warsztacie tkackim. Zaproszenie kierujemy szczególnie do uczniów szkół zlokalizowanych 

na terenie gminy Czerniewice. Izba dostępna jest w godzinach otwarcia GOK.

Izba tradycji



Urząd Gminy w Czerniewicach
ul. Mazowiecka 42, 
97-216 Czerniewice
tel. 44 710 45 00, fax 44 710 40 10
e-mail: gmina@czerniewice.pl
Godziny otwarcia:
pn.- pt.  7.30 - 15.30

Wójt przyjmuje interesantów we wtorki 
w godz. 9 - 16.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 
ul. Mazowiecka 39, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 41 70

Gminny Ośrodek Kultury 
ul. Kika 2, 97-216 Czerniewice
tel. 44 712 32 34

Gminna Biblioteka Publiczna
ul. Kika 2, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 43 74

Centrum Medyczne Czerniewice
ul. Mazowiecka 34, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 42 12

Komisariat Policji 
ul. Mazowiecka 54, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 41 77

Urząd Pocztowy
ul. Mazowiecka 43, 97-216 Czerniewice
tel. 44 725 73 52

Bank Spółdzielczy 
w Tomaszowie Mazowieckim
Punkt Kasowy w Czerniewicach
ul. Mazowiecka 29, 97-216 Czerniewice
tel. 44 726 09 40

Zespół Szkół i Przedszkola 
ul. Mazowiecka 88, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 40 62

Przedszkole Komunalne
ul. Kika 1, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 45 55

Publiczna Szkoła Podstawowa 
im. Księdza Prymasa Jana Lipskiego
Lipie 45, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 40 04

Parafia rzymskokatolicka 
pw. św. Małgorzaty, Dziewicy i Męczennicy 
ul. Południowa 1, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 40 74

Parafia rzymskokatolicka 
pw. św. Jakuba Apostoła
Krzemienica 15, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 46 33

Ważne telefony 
i adresy

GMINA CZERNIEWICE – HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW 2018/2019

Wszystkie odpady odbierane są od godziny 6.
W przypadku niewystawienia odpadów do wyznaczonej godziny 

firma nie gwarantuje ich odebrania.

INFORMACJE DOT. SPRAW ZWIĄZANYCH Z REFERATEM GOSPODARKI KOMUNALNEJ 
I MIESZKANIOWEJ MOŻNA UZYSKAĆ POD  BEZPOŚREDNIM NumeRem TEL. 798 700 880. 

Miejscowość

ODPADY
ZMIESZANE

ODPADY 
SEGREGOWANE

I ELEKTROŚMIECI

XII I II III XII I II III

ANNOPOL DUŻY 11 8 5 5 3, 29 2, 30 27 27

ANNOPOL MAŁY 11 8 5 5 3, 29 2, 30 27 27

ANNÓW 22 22 19 19 5 3, 31 28 28

CHOCIW 22 21 18 18 4 7, 29 26 26

CHOCIWEK 10 7 4 4 3, 29 28 25 25

CZERNIEWICE
 - bez ulicy POLNEJ, POŁUDNIOWEJ, PARKOWEJ, 

WSCHODNIEJ, ZAKŁADOWEJ
11 8 5 5 5 2, 30 27 27

CZERNIEWICE
- ulica POLNA, POŁUDNIOWA, PARKOWA, 

WSCHODNIA, ZAKŁADOWA
22 22 19 19 5 3, 31 28 28

DĄBRÓWKA 22 22 19 19 5 3, 31 28 28

DZIELNICA 22 22 19 19 4 3, 31 28 28

GAJ 22 22 19 19 4 3, 31 28 28

JÓZEFÓW 22 22 19 19 5 3, 31 28 28

KRZEMIENICA 22 21 18 18 4 7, 29 26 26

LECHÓW 22 22 19 19 5 3, 31 28 28

LIPIE 22 21 18 18 4 7, 29 26 26

MAŁA WOLA 22 22 19 19 4 3, 31 28 28

NOWA STRZEMESZNA 22 21 18 18 4 7, 29 26 26

NOWE STUDZIANKI 11 8 5 5 5 2, 30 27 27

PAULINÓW 10 7 4 4 3, 29 28 25 25

PODKONICE DUŻE 10 7 4 4 3, 29 28 25 25

PODKONICE MAŁE 10 7 4 4 3, 29 28 25 25

PODKONICE MIEJSKIE 10 7 4 4 3, 29 28 25 25

PODKOŃSKA WOLA 10 7 4 4 3, 29 28 25 25

STANISŁAWÓW LIPSKI 10 7 4 4 3, 29 28 25 25

STANISŁAWÓW STUDZIŃSKI 11 8 5 5 3, 29 2, 30 27 27

STRZEMESZNA 22 21 18 18 4 7, 29 26 26

STRZEMESZNA PIERWSZA 22 21 18 18 4 7, 29 26 26

STUDZIANKI 11 8 5 5 5 2, 30 27 27

TEODOZJÓW 11 8 5 5 3, 29 2, 30 27 27

TUROBÓW 10 7 4 4 3, 29 28 25 25

WALE 10 7 4 4 3, 29 28 25 25

WIELKA WOLA 22 22 19 19 4 3, 31 28 28

WÓLKA JAGIELCZYŃSKA 10 7 4 4 3, 29 28 25 25

ZAGÓRY 10 7 4 4 3, 29 28 25 25

ZUBKI DUŻE 10 7 4 4 3, 29 28 25 25

ZUBKI MAŁE 10 7 4 4 3, 29 28 25 25


